

发往“一带一路”沿线国家和地区,并在印尼、南非、匈牙利、英国、美国、澳大利亚及台湾地区落地发行

## 习近平同厄立特里亚总统伊萨亚斯举行会谈

据新华社消息 5月15日下午,国家主席习近平在人民大会堂同来华进行国事访问的厄立特里亚总统伊萨亚斯举行会谈。

习近平指出,中国和厄立特里亚传统友谊深厚。今年5月24日,两国将迎来建交30周年纪念日。30年来,中厄始终相互信任、相互支持。中方从战略高度和长远角度看待和发展中厄关系,是厄方可信赖的朋友。面对当前充满不稳定性、不确定性的国际形势,发展中厄关系不仅符合两国共同和长远利益,也对维护地区和平和国际公平正义具有重要意义。中方愿同厄方深化两国朋友加同志的亲密友好关系,推动中厄战略伙伴关系不断迈上新台阶。

习近平强调,中方赞赏厄方长期坚持独立自主的外交政策,坚定支持厄立特里亚探索符合本国国情的发展道路,坚定支持厄方维护自身主权、安全、发展利益,反对外部干涉厄内政、强加单边制裁。中方愿同厄方开展治国理政经验交流,继续相互支持,共同反对单边主义和霸凌行径,维护两国和广大发展中国家共同利益。中方愿同厄方利用共建“一带一路”、中非合作论坛、“非洲之角

和平发展构想”等框架和平台,推进互利合作,实现共同发展。中方鼓励和支持中资企业赴厄投资兴业,愿同厄方探讨加强基础设施建设、电信、农业、矿业、渔业等领域合作,继续实施好援厄医疗队、高级农业专家等项目。感谢厄方为中方近期撤离转移在苏丹中国公民提供支持和协助,这再次彰显了中厄两国患难与共、互帮互助的深厚情谊。双方要采取更多措施,密切人文交流和人民感情。

习近平指出,无论形势如何发展,相互尊重、相互理解、相互支持、相互帮助始终是中非友好的底色和主线,中非合作在南南合作和国际对非合作中发挥着重要引领作用。非洲是大有希望的沃土。新形势下,中非比以往任何时候都更需要加强团结合作,共克时艰。中方愿同非方一道弘扬传统友好,巩固战略互信,以中国高质量发展和中国式现代化为非方提供新机遇,推动中非务实合作走深走实,取得更多新成果,推动构建更加紧密的中非命运共同体。

伊萨亚斯深情忆及他同中国半个多世纪的特殊情缘,表示厄立特里亚人民永远不会忘记中国人民为厄赢得独立和解放提供的宝贵精神和物质支持。中国是伟大

的国家。新中国成立以来,从一穷二白崛起成为世界大国,为人类和平与发展作出了杰出贡献。中国始终占据道义制高点,为解决世界面临的挑战提出中国方案,在国际上主持公平正义,鼓舞着那些寻求独立和发展的发展中国家。任何遏制打压中国发展的企图都必将失败。当前国际秩序演变处于关键时期,非洲国家仍面临霸权主义和各种不公平不公正待遇,国际社会更加期待并相信中国将为人类发展进步和国际公平正义作出更大贡献。厄方希望同中方加强合作,相信厄中战略伙伴关系将助力厄实现国家经济社会发展。

会谈前,习近平在人民大会堂东门外广场为伊萨亚斯举行欢迎仪式。

伊萨亚斯抵达时,礼兵列队致敬。两国元首登上检阅台,军乐团奏中厄两国国歌,天安门广场鸣放21响礼炮。伊萨亚斯在习近平陪同下检阅中国人民解放军仪仗队,并观看分列式。

当晚,习近平在人民大会堂金色大厅为伊萨亚斯举行欢迎宴会。

王毅、秦刚等参加上述活动。

(郑明达)

## 风正好扬帆 同舟共发展

### 周祖翼率福建省代表团访问马来西亚

据《福建日报》报道 5月11日至14日,省委书记、省人大常委会主任周祖翼率福建省代表团在马来西亚访问。代表团积极推动落实两国领导人达成的共识,开展经贸文化交流活动,与闽籍乡亲共叙乡情,深入推动福建与马来西亚在经贸、旅游、文化、教育、友城等领域的交流合作。

马来西亚是福建人当年“下南洋”抵达东南亚的重要一站。在中马建立全面战略伙伴关系10周年之际,今年3月习近平主席与马来西亚总理安瓦尔在北京就共建中马命运共同体达成重要共识。福建代表团此行到访马来西亚,致力于推动中马关系行稳致远贡献福建力量。

访马期间,周祖翼分别拜会了马来西亚最高元首阿卜杜拉、马来西亚副总理扎希德,与马来西亚文旅部部长张庆信、沙捞越州总理阿邦佐·哈里和副总理沈桂贤、马六甲州首席部长阿都拉勿会面交流。阿卜杜拉等对福建省代表团来访表示欢迎,他们说,马来西亚与福建关系源远流长,双方有着密切的交流往来和良好的合作基础。愿与福建携手深化共建“一带一路”合作,促进双方人员往来,推动马来西亚与福建的友好关系不断深化发展。周祖翼简要介绍了福建省情,他说,福建是古代海上丝绸之路的起点,与马来西亚有着悠久而广泛的联系,双方合作空间巨大、前景广阔。希望以此次访问为契机,进一步深化务实合作、巩固友好关系,促成双方更多城市开展友好交往,推动福建企业到马来西亚拓展事业,不断加强高等教育等领域项目合作,增进民心相通,实现互利共赢。在沙捞越州,代表团还见证了双方签订深化友城合作的相关协议。

马来西亚是福建在东盟的第四大贸易伙伴,去年双方进出口贸易总额超600亿元,双向投资蓬勃发展,在文教、旅游等方面交流互动频繁。在吉隆坡,代表团先

后举办了“海丝起点、清新福建”文化旅游推介会和中国(福建)—马来西亚产业合作座谈会,为促进福建与马来西亚经贸、文旅合作注入新动力、创造新机遇。周祖翼表示,中国是全球最具吸引力的市场之一,福建是中国最具成长性、最具发展优势的区域之一,拥有无限商机与活力。我们将把握区域全面经济伙伴关系协定落地生效的重要机遇,组织企业开拓马来西亚和东盟市场,也希望马来西亚企业组团参加在福建厦门举办的中国国际投资贸易洽谈会等展会,深化在经贸、金融、科技、人文等方面的务实合作,携手共建“一带一路”。我们将不断优化营商环境,为大家提供优质的服务和保障。周祖翼说,福建自然风光秀美,文化底蕴深厚,交通出行便捷,发展文化旅游事业具有得天独厚的资源禀赋。热忱希望马来西亚广大文旅企业与福建开展形式多样、内容广泛的交流合作,来福建感受福气福运、共享机遇红利。

一路上,代表团被浓浓的乡音乡情深深感染。在马来西亚福建社团欢迎活动上,许多闽籍乡亲远道而来,热情迎接家乡亲人。周祖翼说,此行亲身感受到马来西亚华侨华人对家乡的深情厚谊。在大家的关心支持下,如今的福建,基础设施越来越好,生态环境越来越好,经济发展越来越好。希望广大乡亲和社团积极参与与福建建设,在互利共赢中拓展事业发展新空间;发挥优势和渠道,多宣传推介福建,引领更多马来西亚各界朋友一起到福建共享商机、共促合作、共赢未来。代表团考察了IOI集团、惠胜集团、顶级手套集团,与李耀祖、陈永发、林伟才等闽籍华裔深入交流。

访问期间,代表团还考察了星洲日报社,走访了马来西亚中华大会堂总会、马来西亚华校董事联合会总会,看望华文教师代表。

中国驻马来西亚大使欧阳玉靖参加有关活动。

(周琳)

本报讯 5月10日,省委常委、统战部部长王永礼在福清与参加第七届中华梦乡·福清石竹山梦文化节活动的嘉宾代表座谈。全国政协常委、中国道教协会会长李光富,港澳台道教界人士代表出席座谈。

王永礼表示,道教文化是中华优秀传统文化的重要组成部分,其中蕴含的道法自然、和谐共生、济世利民等思想理念在新时代仍具有积极意义。自2008年举办首次活动以来,石竹山梦文化节已经成为联结港澳台海外信众的重要文化纽带。希望大家以此次活动为契机,发挥同宗同源的优势,进一步弘扬中华优秀传统文化,为促进祖国和平统一发挥更大作用。

李光富代表中国道教协会对石竹山梦文化节的成功举办表示祝贺,对福建多年来关心、支持道教工作表示感谢。与会的港澳台道教界人士表示,将积极弘扬道教文化,团结引导信众为同心共圆中国梦作出新的贡献。

(林清智 陈芝)

## 王永礼与参加石竹山梦文化节活动的嘉宾代表座谈